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Саксаганський комплекс (AR2sk) плагіогранітоїдів дуже широко розвинутий 

в західній частині Середньопридніпровського мегаблоку, складаючи там 

витягнуті в субмеридіональному напрямку дві куполоподібні структури: 

північна частина П’ятихатського валу і Галещинську валоподібну структуру [1 - 

116]. Ці плагіогранітоїди обох куполів обрамляють єдину Придніпровську 

лінійну зеленокам’яну синклінальну структуру, інтенсивно гранітизуючи в 

крайових частинах останньої всі породи (в основному амфіболіти) сурської світи 

конкської серії. Процес гранітизації виражений аналогічно на суміжній з півдня 

території в Жовтоводській та інших лінійних зеленокам’яних структурах. При 

цьому на контакті плагіогранітоїдів з амфіболітами (в результаті контамінації) 

часто формуються гібридні лінзоподібно-смугасті і гнейсовидні мігматити, які, 

нерідко, утворюють три зони: внутрішню (на контакті з амфіболітами), складену 

мігматитами переважно діоритового складу, середню – гранодіоритами і 

мігматитами гранодіоритового складу і зовнішню – складену 

амфіболвміщуючими плагіогранітами і плагіомігматитами. Домінуюче 

положення в складі комплексу займають плагіограніти і плагіомігматити 

біотитові, більш широко розвинуті на правобережжі. 

Амфібол-біотитові різновиди тут відмічаються значно рідше. Вони значно 

частіше розвинуті в лівобережній частині Галещинського валу, часто разом з 

гранодіоритами і мігматитами того ж складу. 

Саксаганські плагіограніти і плагіомігматити – це, як правило, сірі, рідше 

світло- або темно-сірі, в основному, середньозернисті породи як з масивними, 
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так і лінзоподібно-тонкосмугастими (тіньовими) текстурами. При цьому 

плагіограніти нерідко спостерігаються серед відповідного складу мігматитів у 

вигляді дрібних (метри, десятки метрів) неправильної форми тіл з 

розпливчастими границями і часто перемежаються з ними. 

Мінеральний склад плагіогранітів і плагіомігматитів комплексу 

визначається, в основному, олігоклазом (в кількостях від 60 до 70%) з чітко 

встановленими (численні заміри в шліфах – понад 600) №№ 23 - 27 (в середньому 

25). в деяких зернах плагіоклазів відмічається зональність, тобто в ядрі 

знаходиться більш основний олігоклаз і навіть андезин (№№28 - 30 до 32), які, 

як правило, інтенсивно заміщаються гідрослюдами. У гранодіоритах, діоритах і 

мігматитах того ж складу (в контактових зонах з амфіболітами) номер 

плагіоклазу більш основний, відповідно 27 - 32 і 30 - 34. Кварц в плагіогранітах 

і плагіомігматитах складає 20 - 25%; він ксеноморфний у відношенні до 

плагіоклазу і постійно з хвильовим погасанням. 

Темнобарвні мінерали представлені, в основному, біотитом (підвищеної 

залізистості), рідше реліктовою (резорбованою біотитом) густо-зеленою 

роговою обманкою (також підвищеної залізистості), вміст якої в 

амфіболвміщуючих плагіогранітах і плагіомігматитах піднімається до 7 - 10%. 

Біотиту в плагіомігматитах більше (до 15%), ніж в плагіогранітах (5 - 10%); в 

ньому нерідко спостерігаються дрібні неправильні зерна рогової обманки. Серед 

акцесорних мінералів у плагіогранітах і плагіомігматитах саксаганського 

комплексу наявні: «брускоподібні» зерна ортиту нерідко з епідотовою 

«оторочкою» і довгопризматичний, часто зональний циркон. 

Ближче до контакту з породами криворізької серії (перші сотні метрів від 

контакту) в бластокатаклазитах плагіогранітоїдів під дією ще більш 

інтенсивного динамо-термального метаморфізму відбувається нарівні з 

бластезом і діафторезом – деметасоматоз. Останній характеризується тим, що в 

бластокатаклазитах плагіогранітоїдів відбувається інтенсивна деанортизація 

плагіоклазу №№ 23 - 27 з утворенням альбіту (№№ 4 - 12) і відповідно 

альбітизованих (деанортизованих) бластокатаклазитів. В межах таких зон 

інтенсивної альбітизації утворюються лінзовидні тіла деметасоматичних 

(деанортизованих) альбітитів. В них кількість вічок плагіоклазу №№ 23 - 27 не 

перевищує 5 - 10%. Альбіт, який заміщує вічки, і новоутворений в тектонічному 

цементі, складає в сумі 52 - 57%, решта – мусковіт (12 - 15%), кварц (8 - 10%), 

хлорит по біотиту (до 10%) і епідот, які разом утворюють свілевату структуру 

альбітитів. У бластичному цементі альбітизованих бластокатаклазитів 

плагіогранітоїдів нерідко відмічаються окремі зерна довгопризматичного 

циркону, центральні частини якого представлені зональним малаконом, крайові 

– часто буруватим цирконом (з високими кольорами інтерференції), напевно, 

епігенетичний. Поблизу контакту з породами криворізької серії (перші десятки 

метрів) переважають бластомілоніти плагіогранітоїдів, серед яких часто 

відмічаються ділянки динамосланців альбіт-біотит-серицитових з веретенами 

кварцу. Вздовж контакту зазвичай розвинуті вічково-гнейсовидні 

плагіогранітоїдні утворення з зонами ультрамілонітів безпосередньо по контакту 

з будинованими породами криворізької серії. 
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